

家訊

252

編輯：香港教會總執事室
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：369 5106
 傳真：311 6897

恐怕到老到死也未能如願。
 第三個人主動要跟從主，但仍要回家辭別家裡的人。

家是人最愛、最熟悉、最有感情、最叫人安息的地方。我們走主的路，跟前行，也時常懷念著自己最熟悉的東西。有時是一種火熱的體驗，或是某種特殊的經歷；是某種熱烈的聚會方式，或是和某些聖徒美好的配搭；是一段甜美的在地若天的相交生活，或是緬懷過去屬靈先祖的功業，這些都叫我們停滯不前。

誰不配進神的國？

耶穌說：手扶著犁向後看的，不配進神的國。（路九:2）

沒有前瞻就失方向

屬神的人一個大難處，就是向後看，只會想當年，只會緬懷過去，只會追溯從前的光輝歷史，沒有前瞻，欠缺進取。

在路加福音九章中記載有一個人對耶穌說：「你無論往那裡去，我要跟從你。」

這是何等的志向，但主說「狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，只是人子沒有枕頭的地方。」

主又對另一個人發出呼召：「跟從我來！」那人說：「主，容我先回去埋葬我的父親。」耶穌說：「任憑死人埋葬死人，你只管去傳神國的道。」

幾種誤解

最後又有一人主動說：「主，我要跟從你，但容我先去辭別我家裡的人。」

「耶穌說：「手扶著犁向後看的，不配進神的國。」

跟從主的人常有幾種誤解。一是以

爲跟從了主便入了教，會受人歡迎。其實不然，往往是不信尤可，一信就激起家人和親友的反對誤會，若你不再與人同流合污，壓力會更大。

其次是以爲信了耶穌便有神蹟，從此趨吉避凶，但經驗告訴我們，神蹟並非必然的。

第三是以爲信了耶穌就大有能力，事事成功，人生一帆風順，這也是不正確的想法，連主耶穌自己也要上十字架，何況我們作學生的呢？

最後是以爲信主後生活有保障，好像這個蒙召要跟隨主的人，但主卻說人子沒有枕頭的地方！

主並沒有要求跟他的攀山越嶺，乃是叫他們在田裡不再回頭看。

只問耕耘不問收穫，這是一個跟隨主的人應有的態度。主不要人沉醉於過去，他要求人向前進，天天進步。

你是否常感軟弱，常覺作基督徒漫無方向？最大的原因乃是你在神的面前缺少上進。

跟隨主要常常將已往的好歹都放下，主今天要在你身上再有出路。人總愛故步自封，喜歡停留，想把持昨日，不愛改變，如此才有安全感，但有許多路程我們雖然未走過，主已站在前頭！

我們的一生，無論遭遇甚麼情況，都不是偶然的事，主的忠告對你仍是這麼一句：「手扶著犁向後看的，不配進神的國。」

向後看就是失敗，向後看就是愚昧，向後看的人不思進取。神的教會，神的僕人，神的兒女，永遠該是進步，永遠該是向前看的。

我們前行的力量，不是靠從前的經驗，是靠著愛我們的主。

人生該有進步，基督徒的人生更該進步，不要跟隨你的習慣，不進步的基督徒就天天退步。我們不能滿足於三年前如此，三年後也如此，不是緊抱著昨日，要有決心走向明天！

前面有更多的路要走，有更美好的恩典要賞給我們！

起來，向前看，因爲主就在前頭！

（主日信息摘要，講者爲在職弟兄）

教會行事曆

九月 事奉培訓課程開學

十月 兒童老師訓練班

十一月 在職營(長洲)

十二月 新春佈道會(伊利沙白體育館及屯門大會堂)

九四年全港基督徒佈道會

主題：「誰主明天？」

地點：香港大球場

日期：一九九四年十一月十八至二十一日

講者：蔡元雲弟兄

第一場：十一月十八日晚上七時半

第二場：十一月十九日晚上七時半

第三場：十一月十九日下午三時

第四場：十一月二十日主日下午三時

——望在明天

——愛有明天

務要認識耶和華

「我們務要認識耶和華，竭力追求認識他，他出現確如晨光，他必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨。」（何六：三）

今年暑假後將有六位聖徒放下職業，全心獻上為主。

三位弟兄於九月十九日起，參加教會主辦的二年制事奉培訓課程，每週上課五天，修讀範圍包括新舊約各卷綜覽，聖經神學及背景，教會歷史，講道及佈道，文字寫作，性格操練，教會通識（學習教會中各種牧養、事務之服事，並掌握各專項，如少年、兒童之運作），並加上外展工作。

此課程是以教會現有的結構為主導，從教會全面事奉為著眼點，加上廣泛進修各種基本的聖經真理。

另三位聖徒將在九月入讀中國神學研究院課程（兩位弟兄中一位原為教師，一位為應屆大專畢業生，另一位姊妹原在大學工作）。三位聖徒均參加全日制課程，求主記念他們蒙召及事奉的心志。

感謝神，因他有說不盡的恩慈，為著這幾位年輕人事奉主的心願，我們要感謝父神。希望眾聖徒多多代禱，使他們能成為神家中貴重的器皿，並接續先賢的腳蹤奔跑到前路。

世單純愛主，一生不變。這個心志非常需要主來保守。因為在跟隨主、事奉主的路程上，有許多人事物要插進來作你的主。因此我們不要忘記：一生一世只為主而生活，甚至行路、躺臥時也常向主發出這個意願。

本培訓班目的是培養並訓練弟兄姊妹事奉神。事奉神的人必須深切地認識神和神的旨意、計劃、工作。然後才能有蒙神的悅納事奉。

我對著你們幾位年輕人，心情既喜樂又沉重，願意照著我的學習和經歷有幾方面的交通：

一九九四年九月十九日上午，教會長老們及多位負責弟兄出席首屆事奉培訓課程開學禮，鼓勵學員忠心學習及裝備。以下為長老們的訓話。

單純為主

剛才的詩歌是大家的心聲，一生一世，永不改變，說：我心所追求，乃是

神自己，不是樂與安，也不是福氣。

今早是一個新的開始，有兩首詩歌能夠表達我心中的感覺。一首是：

從我活出你的自己，耶穌，你是我生命；
對於我的所有問題，求你自己為答應。
從我活出你的自己，一切事上能隨意，
我不過是透明用器，為著彰顯你秘密。
殿宇今已完全奉獻，已除所有的不潔，
但願你的榮耀火燄，今後裡面就露。
全地現在都當肅穆，我的身體今進供
作你順服安靜奴僕，只有被你來推動。

另一首是：

活著為耶穌，只希望能單純，
所有的一切都求他喜悅，
自動並樂意來向他投順，
耶穌我主，我救主，我將自己給你，
因你為我代死時，給的是你自己，
從此我無別的主，我心是你寶座，
我的一生一世，基督，只要為你生活。

我們全人都獻給了主，願意一生一生今天主也照樣培訓我們。

第五，馬太福音廿八章18-20節，乃是門徒們最基本的職責。這個大使命清楚明確的要他們去，使萬民作主的門徒，且浸入三一神的名裡，與神聯合為一，並將主所吩咐的都教導他們遵守。

末了，要防備錢財、地位、名聲甚至屬靈成就，這一切都可能取代基督，引誘你偏離正路。勿忘撒但會來試我們主耶穌，竟然想以萬國的榮華來換取主的敬拜，牠也會不惜任何代價，為要取得你的敬拜。

以上數點是兄弟幾十年事奉主的體驗。前面的引誘、試探、考驗都不會少，必須主時刻帶領並保守。感謝主，他是我們的夫子，我們都是他的學生，他必須負我們完全的責任。

從頭一天蒙召起，直到見主的面，你們要守住這個！要認定自己是神所揀選的，所救贖的，所呼召的，所以他是你獨一的主宰，你只該完全屬於他、跟隨他、信靠他、順從他，時刻思念他、親近他，以他為唯一的滿足和喜樂。這是我們一生要竭力持守的，不可稍微放鬆！

第二，要竭力追求認識神並他的旨意。不僅從神話語的啓示中認識主，更要在生活經歷中日日更新並豐富地認識他，要一生追求不息。

第三，要追求愛神所有的兒女，並愛世人。因為神永遠的旨意是要拯救許多人作他的器皿，並建造成為他的居所，作基督的身體和新婦，就是基督的教會。所以事奉神最中心的工作，就是為神得著人。我們一生勞苦努力，只有一個目的，就是將人完完全全引到神面前。

第四，登山寶訓乃是衡量門徒的基本準則。我們盼望這個課程的水準是高的，不只在學科和術科上，更重要的是在「人科」上，就是要你這個人的改變。

主訓練門徒的第一課乃是馬太五六七章的水平，主要門徒們完全，像他們的天父完全一樣。主從前如何培訓他的門徒，

一般的缺點是沒有恆心耐力。「行百里者半於九十」，此語說明了一般人做事因缺乏耐力，以致半途而廢。這個課程也是考驗年輕人的持久力，因為不是短時間追求，而是兩年全日制的。

當然兩年後不是希望有屬靈的「萬能老倌」產生。舉凡醫病、趕鬼、講道、牧養、福音件件皆精，屬靈的恩賜是要日後讓聖靈來顯明的，大家的責任是盡力的追求。

受主雕琢

以下為作教務總監的唐弟兄對學員的訓勉：

恆久忠誠

如何成全教會中的下一代？這事費煞思量。

去年在港舉行的國際特會中，有一次提及這方面的急需。之後作長老的弟兄們經過長時間禱告，為培訓班成立了籌備小組。八月杪一切就緒，今天是始學日，盼望能有好的開始。

師資固然是不簡單的問題，但學員的學習態度，能否恆久忠誠也是非常重要的。

一般人的缺點是沒有恆心耐力。「行百里者半於九十」，此語說明了一般人做事因缺乏耐力，以致半途而廢。這個課程也是考驗年輕人的持久力，因為不是短時間追求，而是兩年全日制的。

當然兩年後不是希望有屬靈的「萬能老倌」產生。舉凡醫病、趕鬼、講道、牧養、福音件件皆精，屬靈的恩賜是要日後讓聖靈來顯明的，大家的責任是盡力的追求。

我們與神學院的課程設計也有分別，完成兩年後，不會頒發學位，只作書面證明，所以大家也不會有其他的期望，你們能毅然放下職業專心追求，當然不計較這些。但在過程中，要把自己放在神手裡，讓神多方面的琢磨。「玉不琢不成器，人不學不知理。」我們作導師的過去苦於缺少時間多作裝備，現在也藉此機會，和你們一同努力。我們很著重自學，自發性去追求，積極進取，求主使用這兩年時間，俾能有充分的裝備，成為主合用的器皿。

（封）

一九九四年九月廿五日

考慮人生的價值

我報名二年培訓課程，心境平靜，只有一個心志，就是擺在主手中，因為這才是我人生的價值，否則賺了許多錢亦無價值。

主啊！我願奉獻自己，我願永遠跟隨你，無論我在那裡，無論是何境遇，我願一生跟隨你旨意，這是我對主的回應。我心只願像主在在地上那樣與父親密放下了職業，但我並非要為主設大謀，立大志，只是主有引導我多多花時間追求他。我當日也沒有想過讀甚麼課程。

記得我得救不久，主就給我機會，有整個月的時間，全花在追求主、認識主的真理上。在那一個月裡，我發現主配得著我的一切，因主愛我。

一個月期滿了，更被主的愛吸引住。在工作上我立了志向，不顧忙碌地往大陸工作（那時我是做成衣生意），我怕不能聚會，我一邊找工作，一邊努力追求，每早上的禱告更叫我得益，那時每週有五晚聚會，對神的話充滿了信心，相信他每句話都成就在我身上。就此我建立了讀經的生活。

以後有弟兄關心我屬靈上的長進，我也給主一個期限，若到期仍未有大改變，我就放棄作全時間事奉的念頭。

我的太太對我事奉主的事很扶持，我過去作生意也有點小積蓄，但快用完了，主就給我應許：工人得工價是應當的。這樣再一次呼召我放下屬世事業。

後來我知道教會開設兩年培訓課程，心中很響應，明白這是主要我走的路，我要紮根於主，藉此，幫助更多的人轉向主。阿們。

* 弟兄已婚，育有一子，現在荃灣區服事。

沒進修就沒前途？

我年紀很輕就在一間大公司工作，本來不能勝任這職位，但主給我奇妙的機會。那部門有十個職員，一下子走了四個，一個又是產假，於是我就有了機會。

我問主這是何用意？是為了傳福音多有經歷嗎？主給我一段話，是在林後：「我們凡事都不叫人有妨礙，免得這職分被人毀謗，反倒在各樣事上，表明自己是神的用人……」（六三上）這樣我就明白過來，神不是要我那在裡作甚麼，重大的，乃是要我作一個見證——一個神用人的見證，讓神在這公司裡得著榮耀。

工作了兩年之後，一次在閒談中有弟兄問我為何不去進修。現在進修已經成了一種風氣、一種要求，身邊人人都找些專業來修讀。我過去很少想到這方面，而且我每週五次聚會，十分享受和聖徒們的相聚，有聚會我就快樂了。（我們有沒有想過，喜歡聚會的心也是一種恩典。主曾經告訴我，喜歡聚會的原不但是我，乃是神的恩與我同在！我知道有些信徒是不喜歡聚會的，但我卻越多越不好，至今已多年，仍然沒有改變。）這時我才開始想到自己的前途。

工作時間久了，就漸漸了解到人性的醜惡，叫我對人有點失望。但感謝主給我一位嚴格的上司，凡事要求完美，要作到最好，也對我愛護有加。有一次他召見我，和我提及進修的事，想不到這事竟成為我人生中一個重要的轉捩點。當時我只有二十一歲。

上司語重心長表示，如果我留在那裡，就需要進修以充實自己，不然最好是轉行，因為年紀大了，別人再不會給我機會，我也沒有時間了。

這番話很突然，雖然對方是真誠的關懷我，但是我內心卻感受極大的衝擊，心情像鉛一般沉重。

在往地下列車的路上，我一直向主禱告，主阿，我是否要進修？進修些甚麼？我是否要留在這間公司？我的前途怎樣？

行行重行行，突然一首詩歌湧現心頭：

求你揀選我道路，我主為我擇選，我無自己的羨慕，我要你的意念；

你所命定的前途，無論何等困難，我要甘心的順服，來尋你的喜悅。

求主握住我的手，你知我的軟弱；否則我只能憂愁，不知如何生活。

你若握住我的手，不問你是揀選何種道路和時候，我心都覺甘甜。

一邊走一邊默唱，這時好像主緊緊的握住我的手，扶持了我的軟弱，到了地下列車附近，我的眼中滿了淚水，但是因信、因愛而有的喜樂。我明白若是神要放我在某個崗位上，我就不會輕易離開。從那天起，我認定自己的前途是屬於主，美名或是惡名，我只求主榮耀。從此進修不進修都是主的事了，不再成為我的煩惱。

如此交託，過了一段日子，當我知道教會將舉辦培訓課程，我心裡很快樂，很渴慕能有系統地和弟兄姊妹一同學習，就求問主這是否為我預備的。因為作為基督徒在神家中，更應多多進修追求，才會更好的服事主。

這時我已開始另一份工作，在新的工作崗位只有半年，我禱告主，若是出於主的意思，我不要自己先去報名，希望有弟兄來找我報名，結果真的如此。之前我怕自己妄求，當我拿到報名表時，有另一個三年制的設計課程在等著我，我就在主面前再禱告，究竟如何取捨，求主為我定奪；若我讀完兩年事奉課程，畢業時已近九七，那將是怎樣的世局；也曾聽聞有些聖徒年輕時很愛主、很懼怕，但到年紀大了一點，由於客觀環境而埋怨、後退，後悔在年輕時不好好在業務和技能上進修；我不想將來後悔，

求主你引領：

主又賜我一首詩歌：

一路我蒙救主引領，陳腐事物何必求，難道我還疑他愛情，畢生既蒙他拯救，神聖生活，屬天安慰，憑信我可從他得，我深知道凡事臨我，他有美意不必測；明天如何？我不知道，但我知道誰掌管明天。

於是放下一切陳腐事物，不再懷疑主將來不養活我。主又用林後五章堅定我的信心：「原來基督的愛激勵我們，因我們想一人既替眾人死，眾人就都死了，並且他替眾人死，是叫那些活著的人，不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」（五下15）

我明白我是已死的人，一切屬於主，如此便安然報名上課，未來兩年我決定專心進修，將來好好事奉我的主。求主加我愛心，使我能愛弟兄姊妹；也求主加我恩賜，好叫教會得造就，求主使用我，縱我一無是處。

榮耀歸神的羔羊！

* 弟兄在荃灣區服事

仰望耶穌 奔跑前路

我現在並不是很剛強，只是起初聽到有這個課程，很自然地就想要參加。對我自己來說，若要追求明白真理，學習事奉，必須付出全部時間才行，既然環境許可，那就應該給自己一個機會，將來主如何使用我，這是他的事。

當時沒有甚麼大的感動和掙扎，不久便決定辭去工作（註：弟兄為公務員）。神奇的是，一辭掉工作，下了決心，我的靈修生活就有了改善，好像有了目標，自覺要提高靈修的水準，對主的事情也認真多了。

到正式報名之後，主就用肯定的話來鼓勵我，叫我「放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程，仰望為我們信心創始成終的耶穌」（來十一1-2節），主的聖言成了我的確據！

*弟兄現時在港島區服事

問新加坡教會，與當地聖徒有甜美的交通，並參加當地各種聚會。之後往馬來西亞。此行隨團的大多為青年聖徒，行程中他們有幾個晚上一同聚會，彼此交通，互相勉勵。一對在職夫婦更以十多年追求主的經歷來見證主在婚姻、事業、家庭中的宏恩，並以但以理書中美好的榜樣作爲互勉。

九月又有六位弟兄從香港往美國參加在三藩市舉行的各地聖徒交通聚會，之後部分弟兄走訪加州及多倫多、溫哥華、西雅圖等各地教會，探望各地的聖徒。

教會交通

八月底香港教會有十五位聖徒組團訪問新加坡教會，與當地聖徒有甜美的交通，並參加當地各種聚會。之後往馬來西亞。

此行隨團的大多為青年聖徒，行程中他們有幾個晚上一同聚會，彼此交通，互相勉勵。一對在職夫婦更以十多年追求主的經

歷來見證主在婚姻、事業、家庭中的宏恩，並以但以理書中美好的榜樣作爲互勉。

九月又有六位弟兄從香港往美國參加在三藩市舉行的各地聖徒交通聚會，之後部分弟兄走訪加州及多倫多、溫哥華、西雅圖等各地教會，探望各地的聖徒。

這次香港的Patrick和Linda來此，我

們一路交通，一路欣賞神奇妙的創造，似乎：卻是式的生活，也許就是正常的基督徒生活。「似乎」裡藏有「卻是」，「卻是」裡亦帶有「似乎」；「似乎」是暫時的，「卻是」是永遠的。

每次見到弟兄姊妹都是最喜樂的，尤其是現在被囚在主裡面，常常經歷孤單，太少有機會和兄姊交通，但卻亦常有主的同在。似乎憂愁，卻是常常快樂的似乎軟弱，卻是剛強的。我想這種「

似乎：卻是」式的生活，也許就是正常的基督徒生活。「似乎」裡藏有「卻是」，「卻是」裡亦帶有「似乎」；「似乎」是暫時的，「卻是」是永遠的。

這次香港的Patrick和Linda來此，我們一路交通，一路欣賞神奇妙的創造，似乎：卻是式的生活，也許就是正常的基督徒生活。「似乎」裡藏有「卻是」，「卻是」裡亦帶有「似乎」；「似乎」是暫時的，「卻是」是永遠的。

分享的兩首詩歌，就是「聖哉！聖哉！聖哉！」（詩四四首）及「向前走」。

這首歌詞說：聖哉！聖哉！聖哉！

全能的主神，天、地、滄海之間，造物無不頌讚：聖哉！聖哉！聖哉！全能而又慈憐！一神別三位，三位是一身！

曲中有曲，律中有律，一層一層的高升，最終如一縷香氣達到寶座。我每天上下班開車約一個半小時，反覆的聽、默想及禱告。這首詩引發不少深處的敬拜，激發我對主的愛慕，巴不得那日快到，與天使天軍，千萬聖徒同唱宇宙三一頌。那日的喜樂榮耀尊貴將達到極點。

何等的盼望！弟兄，我們千萬不要錯過那日羔羊婚娶的喜樂。

人若失去，人還能拿甚麼換取呢？那日

弟兄：

...想和你分享兩首詩歌，這兩首詩歌摸到我全人的深處，激發許多回憶、思想並敬拜。

似乎：卻是

必有許多人，巴不得把全世界都丟棄來換取那個喜樂，然而，主說，人不能拿甚麼東西換取了，甚至拿全世界來換也不配得！那種喜樂是得救的魂才能、才配享受的，未得救的人只能享受罪中之樂...

有一首詩歌說：We Choose the fear of the Lord，因神與敬畏祂的人親密（詩十五14）We Choose the way of the Lord, for it is the way of wisdom (我們選擇敬畏神，因這是智慧之路)

那日有許多人要拿全世界來換這條路，這種智慧、這種敬畏，可惜已太晚了！

向前走

第二首歌詞是：

向前走呀，努力向前走，一去不回頭！

向前走呀，努力向前走，前進莫退後！

手扶著犁向後看的人，不配進神國。

向前走呀，努力向前走，主就在前頭！

惟有主的話是真實的，不變的，存到永遠的。

有一位姊妹常在自己禱告中認罪，她說禱告認罪是有益的操練，使我們從中得力。她常在塵土和爐灰中懊悔並厭惡自己（伯四十一6），但另一面，她卻情不自禁地呼出「寶貝的耶穌」。惟有站在塵土和爐灰中，我們才得真正認識耶穌的價值。

慕安德烈也會說過，「很少基督徒

會真正懇切認罪，也很少有人感到誠心

認罪能夠予人力量，過得勝的生活。」

我們每天都須爲自己的失敗軟弱、

不忠不義認罪；爲心裡的罪惡，不冷不熱，剛硬不信認罪；爲遠離神認罪；爲自己的光景認罪；爲神兒女今日的光景認罪；爲虧缺神的榮耀認罪，因爲認罪是進入至聖所來到施恩座的起點。

問候各位。以馬內利！

Henry 八月十六日於華盛頓

海外來函

各區快訊

荃灣區

每週六的中大小班學生聚會因人數不斷增加，聚會地方不敷應用，自九月十日起將作以下安排。

大中班改爲下午三時三十分至五時小班改爲下午二時十五分至三時三十分，主日上午聚會不受影響。

大埔區

初信培育課程簡介

日期：九月十七日起，逢星期六晚七時三十分至九時

形式：小組查經方式

目標：藉研讀聖經建立聖徒與神相交並彼此相交的生活

九月十七日 得勝的生命（林後四7-9）

九月廿四日 基督的寶血（來九22；彼前一18-19；啓十一10-11）

十月一日 勿慮衣食（太六24-34）

十月八日 忙碌中親近神（太十四13-36）

十月十五日 棄舊更新（西三11-17）

十月廿二日 用智慧與外人交往（彼前二18-25；II8-16）

十月廿九日 誰是老闆（但三十一）

十一月五日 丟棄偶像（出三十1-6；可十一28-34）

十一月十一日父親的管教（來十一5-13）

十一月十九日抵擋魔鬼（太四1-11；彼前五7-11）

本區聖徒們居住範圍分散，遍佈整個新界中部地區，經多方交通考慮，從九月起大埔區主日上午聚會時間將在十時正開始。

婚訊

林伯樂弟兄與曾麗參姊妹於一九九四年十月二日（主日）下午二時三十分假荃灣

聚會所舉行結婚聚會。